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I. Информация  за  контакт: 
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МИТЕВ  И  НИКОС  -МИХАИЛ  ] 	V НИКОЛОВ  

ЧРЕЗ  „ХИДРО  МАП" ЕООД  
ЕИК  103825795 
ГРАД  ВАРНА, БУЛ. „СЛИВНИЦА" №  166А, ЕТ. 3, ОФИС  17 
Управител: ИВАН  ДОБРЕВ  
Лице  за  контакти: 
Упълномощен  представител  - Христина  Николова  
Адрес  за  кореспонденция: гр. Ваnна. ~ 
Телефон  за  връзк  

II. Резюме  на  инвестиционното  предложение: 

1. Характеристики  на  инвестиционното  предложение: 

а) размер, засегната  площ, параметри, мащабност, обем, производителност, обкват, 
оформление  на  инвестиционното  предложение  в  неговата  цялост  

Реализиране  на  предложението  е  с  цел  изграждане  на  една  жилищна  сграда  в  ПИ  с  
идентификатор  51500.83.115 по  ККиКР  на  град  Несебър, община  Несебър  /УПИ  XIX-23, 
кв. 15 по  плана  на  м. „Кокалу", град  Несебър/", с  възложител: Силвио  Богомилов  Митев  и  
Никос  -Михаил  Николай  Николов. 

За  територията  има  изработен  проектът, съгласно  чл.135а  от  ЗУТ, по  искане  
на  възложителите  - Силвио  Богомилов  Митев  и  Никос  -Михаил  Николай  Николов, 
собственици  на  ПИ  51500.83.115 (УПИ  XIX-2) по  кадастралната  карта  на  
м."Кокалу", гр. Несебър, общ. Несебър, обл. Бургас, съгласно  документ  за  
собственост  - Нотариален  акт  за  замяна  на  недвижимтi имоти  с  движима  вещ  №67, 

том  IX, per. №8207, дело  №1538 от  15.12.2011г. 
С  проекта  се  определят  границите  на  застрояване  на  УПИ  XIX-23/ ПИ  

51500.83.115/ с  площ  1247кв.м, находящ  се  в  м."Кокалу", гр. Несебър, община  
Несебър, област  Бургас  във  връзка  с  бъдещи  инвестиционни  намерения  на  
собственииите, във  връзка  с  урегулиране  на  имота  и  установяване  на  застроителен  
режим, в  режим  на  устройствена  зона  „Ок". 
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Предвижда  се  свободно  застрояване  в  ограничителни  линии  и  
устройствени  показатели: 

• характер  на  застрояване  ниско  застрояване  - средно  застрояване  
• максимална  плътност  на  застрояване-300/о; 
• максимална  интензивност  на  застрояване  -1.5; 
• минимална  озеленена  дворна  площ  - 50%; 
• начин  на  застрояване  - е; 
• максимална  етажност  -5; 
• максимална  кота  корниз  - 15м. 

t1ЛАН  ЗА  ЗАСТРОЯВАНЕ  

М  1:1000 

ЗУТ; 

от  ЗУТ; 

ЗУТ. 

Ограничителните  линии  на  застрояване  са  на  отстояние  както  следва: 
от  ПИ  1500.82.76 с  НТП  за  второстепенна  улица  - З.ООм, съгласно  чл. 26 от  

от  УПИ  XVIII-22 /ПИ  1500.82.114/ - 5.ООм  (1/ЗН), съгласно  чл. 31, ал.2, т.1 

от  УПИ  ХХ-47 /ПИ  1500.82.116/ - 5.ООм  (1/ЗН), съгласно  чл. 31, ал.2, т.1 от  



ПУП  - ПЗ  е  изработен  съгласно  чл.135а  на  ЗУТ, Наредба  №  8 от  14.06.2001 г. 
за  обема  и  съдържанието  на  устройствените  схеми  и  планове  и  Наредба  №  7 от  2003 г. 
за  правилата  и  нормативите  за  устройство  на  отделните  видове  територии  и  
устройствени  зони. За  проекта  е  използвана  основата  на  действащ  ПУП-ПР- подробен  
устройствен  план  - план  за  регулация  за  кадастрални  райони  51500.77, 78, 79, 80, 81, 
82, 83, 84, 85, 86 в  местностга  "Кокалу" землище  на  гр. Несебър, одобрен  с  решение  
№11748 от  05.09.2019г. на  Общински  съвет  Несебър  и  действаща  кадастрална  карта  на  
гр. Несебър, общ. Несебър, област. Бургас, одобрен  със  заповед  №  РД-18- 
46/18.08.2006г  на  изпълнителен  директор  на  АК. 

Планът  ще  се  реализира  при  плътност, интензивност  и  озеленяване  
съгласно  изискванията  на  Наредба  №7/22.12.2003г, за  правила  и  норми  за  
устройството  на  отделни  видове  територии  и  устройствени  зони  на  МРРБ. 

Ще  се  отдели  отделно  територия  за  вътрешна  алейна  мрежа. Така  ще  се  
оформи  вътрешна  алея, която  ще  е  с  ширина  4,5 м  и  меса  за  паркиране  на  леки  
моторни  превозни  средства . 

Електрозахранването  ще  се  осъществи  от  съществуващата  електропреносна  
мрежа, посредством  полагане  на  подземен  кабел. Изкопите  ще  са  с  дълбочина  до  80 см. 
Изкопните  дейности  ще  зависят  от  определената  точка  на  присъединяване  от  „ЕНЕРГО- 
ПРО  МРЕЖИ" АД. 

Водоснабдяването  ще  е  от  водопреносната  мрежа  на  общината. 
Сградата  ще  спазват  градоустройствените  показатели  на  одобрения  ПУП. 
Предвижда  се  изграждане  на  една  жилищните  сграда  върху  в  имота, в  която  ще  

живее  едно  семейство. Сградата  ще  е  на  три  етажа, като  втория  и  третия  етаж  ще  са  с  
необходимите  санитарни  възли, с  по  две  спални  помещения  и  стаи-гардероби. 

На  първия  етаж  ще  има  кухня  с  обширна  трапезария, килери, сервизни  
помещения  и  достьп  към  гаража. 

б) взаимовръзка  и  кумулиране  с  други  съществуващи  и/или  одобрени  
инвестиqионни  предложения; 

Изработване  на  проект  за  подробен  устройствен  план  - план  за  регулация  и  
застрояване  (ПУП  - ПРЗ), при  условията  на  Закона  за  устройство  на  територията  (ЗУТ). в  
обхвата  на  поземлен  имот  (ПИ) с  идентификатор  51500.83.115 по  кадастралната  карта  и  
кадастралните  регистри  (КККР) на  гр. Несебър, във  връзка  с  определят  границите  на  
застрояване  на  имота  и  установяване  на  застроителен  режим, в  режим  на  устройствена  
зона  „Жм" (жилищна  територия  с  преобладаващо  застрояване  с  малка  височина). 

Собственици  на  имота  са  Силвио  Богомилов  Митев  и  Никос  -Михаил  Николай  
Николов, собственици  на  ПИ  51500.83.115 (УПИ  XIX-2) по  кадастралната  карта  на  
м."Кокалу", гр. Несебър, общ. Несебър, обл. Бургас, съгласно  документ  за  собственост  - 
Нотариален  акт  за  замяна  на  недвижими  имоти  с  движима  вещ  №67, том  IX, per. №8207, 
дело  №  153 8 от  15.12.2011 г.Не  се  очаква  отрицателен  кумулативен  ефект  с  други  
съществуващи  в  района  подобни  производства. 

Реализацията  на  ИП  не  противоречи  и  е  в  съответствие  с  действащите  устройствени  
планове  за  региона. 



Не  се  очаква  кумулиране  с  други  подобни  обекти  в  района  на  инвестиционното  
предложение . 

в) използване  на  природни  ресурси  по  време  на  строителството  и  
експлоатацията  на  земните  недра, почвите, водите  и  на  биологичното  разнообразие; 

Природните  ресурси  се  срещат  естествено  в  околната  среда, която  е  сравнително  
непокътната  от  човечеството, в  естествена  форма. Природните  ресурси  често  се  
характеризират  с  голямо  биоразнообразие , съществуващо  в  различни  екосистеми . Сред  
природните  ресурси  са  земята, въздуха, водата, храната, минералите, материалите, 
растения, животни  и  метали. Повечето  от  проблемите, свързани  с  опазване  на  
биоразнообразието  и  околната  среда  са  причинени  от  недалновидно  управление  и  
експлоатация  на  природни  ресурси  (от  лит. източници). Реализацията  и  експлоатацията  
на  инвестиционното  предложение  не  е  свързана  с  използването  на  значителни  количества  
природни  ресурси. 

През  строителния  период  ще  се  използват  ограничени  количества  от  следните  
природни  ресурси, енергийни  източници, суровини  и  материали: електроенергия  за  
захранване  на  строителните  машини  и  строителната  база; дизелово  гориво  за  
строителната  механизация; инертни  материали  (пясък  и  трошен  камък  за  направа  на  
бетон); цимент  за  бетон  и  замазки; вода  за  направа  на  бетон  и  замазки; вода  за  питейно- 
битови  нужди  на  работещите  в  обекта; армировъчна  стомана; стомана  и  др. материали  за  
метални  конструкции; строителни  блокчета/тухли; пластмаса  и  пластмасови  изделия; 
дървен  материan. Материanите  за  строителството  ще  бъдат  доставени  от  съответните  
специализирани  фирми. 

В  процеса  на  експпоатация  основно  ще  се  използва  електроенергия  и  вода. 

г) генериране  на  отпадъци  - видове, количества  и  начин  на  третиране, и  
отпадъчни  води; 

Поради  характера  на  дейностите  ще  се  формират  следните  видове  отпадъци: 
Строителни  отпадъци  ще  се  генерират  основно  през  строителния  период  и  

ограничено  количество  при  евентуални  ремонтни  работи. Те  са  предимно  излишни  земни  
маси  и  строителни  остаrьци  от  ремонта  на  сградата. 

Отпадъци  генерирани  през  строителния  период: 
- бетон  17 01 01; 
- тухли  17 01 02; 
- керемиди, плочки, фаянсови  и  керамични  изделия  17 01 03; 
- смеси  от  бетон, тухли, керемиди, плочки, фаянсови  и  керамични  изделия, 

различни  от  упоменатите  в  17 01 06 - 17 01 07; 
- дървесен  материал  от  куфражи  - 17 02 01; 
- смеси  от  метали  - 17 04 07. 

Земните  маси  от  горния  почвен  слой  богат  на  хумус, ще  бъдат  запазени  и  след  
приключване  на  строителството  ще  бъдат  използвани  за  обратна  засипка  и  за  
озеленяване . Излишните  земни  маси, които  ще  създадат  изкопните  работи  и  генерираните  
строителни  отпадъци  ще  бъдат  транспортирани  до  място, определено  от  общината. 

Общото  количество  строителни  отпадъци  ще  е  около  500 м3. 



При  експлоатацията : 
По  време  на  експлоатация  на  HH ще  се  генерират  хартиените, полиетиленови, 

пластмасови  отпадъци, които  ще  се  събират  разделно  и  ще  се  предават  за  последващо  
оползотворяване  на  фирми  притежаващи  необходимото  разрешение. Прогнозни  
количества  около  0,1 куб.м  /ден. 

Производствените  отпадъци  няма  да  се  формират. 

Всички  отпадъци  ще  се  събират  разделно  до  предаването  им  на  лица  регистрирани  
по  ЗУО. 

Битово-фекалните  отпадъчни  води  ще  се  включат  към  канализационна  мрежа  на  
населеното  място. 

Площадковите  и  дъждовни  води  ще  са  на  самоизлив  и  ще  следват  естественият  
наклон  на  терена. 

Обетьт  ще  е  снабден  с  необходимото  количество  вода  за  пиене, отговаряща  на  БДС  
2823-82 „Вода  за  пиене" и  Наредба  9 за  качеството  на  водата  за  питейно-битов  цели  от  
водопроводната  мрежа  на  общината. 

д) замърсяване  и  вредно  въздействие; дискомфорт  на  околната  среда; 

Не  се  очаква. 
В  следствие  от  реализацията  на  инвестиционното  предложение  не  се  очаква  

замърсяване  на  околната  среда. 
В  процеса  на  строителството  е  възможно  само  временно  замърсяване  чрез  

запрашване  на  въздуха  през  периода  на  работа  на  товарните  машини  
- при  строителството  да  се  използва  съществуващата  пътна  инфраструктура . 
- недопускане  течове  на  нефтопродукти  от  строителната  и  транспортна  техника  

върху  почвата. 
- регламентирано  управление  на  генерираните  отпадъци. 
Замърсяване  на  околната  среда  в  периода  на  осъществяване  на  ИП  е  незначително, 

поради  естеството  на  предлаганата  строителна  дейност. 
Основното  въздействие  е  свързано  със  замърсяването  на  въздуха  през  строителния  

период. По  данни  от  експертни  изчисления  за  аналогични  обекти  през  строителния  
период  въздействието  ще  бъде  незначително  в  рамките  на  строителната  площадка. 

Източници  на  замърсяване  ще  са  строителната  механизация  (при  извършване  на  
изкопните  работи, въздухът  се  замърсява  с  прах  и  отработени  газове  от  ДВГ  на  
механизацията). Тези  източници  на  замърсявания  са  неорганизирани. При  вземане  на  
необходимите  мерки  за  стриктно  спазване  изискванията, заложени  в  техническите  
проекти, замърсяването  ще  бъде  минимално, локализирано  само  в  рамките  на  ограничен  
район  и  няма  да  предизвика  въздействие  върху  жителите  на  селото  и  растителния  и  
животински  свят. Елементи  на  екологосъобразно  функциониране  и  недопускане  на  
замърсяване  и  дискомфорт  на  околната  среда  са: 



Почва  - при  експлоатацията  на  обекта  не  се  генерират  вредни  вещества, които  да  се  

отделят  в  почвата. 
Земни  недра  - реализацията  на  инвестиционното  намерение  няма  да  доведе  до  

промяна  на  геоложката  основа  с  произтичащи  от  това  последици . 

Въздух  - при  експлоатацията  на  обекта  не  се  генерират  вредни  вещества, които  да  

се  отделят  в  атмосферата . Отоплението  на  сградата  ще  е  с  климатични  системи. 

Шум  - не  се  предвижда  надвишаване  на  нормите, предвидени  в  съответните  
нормативни  документи. 

Отпадъци  - при  експлоатацията  на  обекта  битовите  отпадъци  няма  да  затрудняват  
съществуващата  система  за  сметосъбиране  в  района. 

Експлоатационният  период  не  е  свързан  с  отделянето  на  вредности  в  околната  
среда. По  време  на  експлоатацията  на  обекта  не  се  очакват  вредни  въздействия  върху  
околната  среда. Реализирането  на  инвестиционното  предложение  няма  да  доведе  до  
съществени  неблагоприятни  изменения  в  компонентите  на  околната  среда  и  в  условията  
на  живот  в  района. 

С  инвестиционното  предложение  се  цели  интегриране  на  предвижданията  по  
отношение  на  околната  среда  в  процеса  на  развитие  като  цяло  и  опазване  на  околната  
среда, основавайки  се  на  следните  принципи: 

- устойчиво  развитие; 
- предимство  на  предотвратяването  на  замърсяване  пред  последващо  отстраняване  

на  вредите, причинени  от  него; 
- елиминиране  на  рисковете  от  замърсяване  за  хората  и  околната  среда. 
По  такъв  начин  ще  се  гарантира  в  максимална  степен  защитата  на  природната  

среда  и  здравето  на  хората. 

Предлаганото  инвестиционно  предложение  няма  да  доведе  до  замърсяване  и  
дискомфорт  на  околната  среда  тьй  като: 

- не  се  предвиждат  дейности, при  които  се  отделят  значителни  емисии  на  
замърсители  в  околната  среда; 

- не  се  засягат  чувствителни, уязвими, защитени, санитарно-охранителни  зони  и  
др. 

- предвиждат  се  съответните  решения  за  екологосъобразно  третиране  на  
отпадъчните  води; 

- третирането  на  отпадъците  ще  се  осъществява  в  съответствие  с  изискванията  на  
ЗУО. 

Предвидена  е  организация  за  събиране, съхранение  и  извозване  на  генерираните  
отпадъци . Влияние  върху  други  компоненти  на  околната  среда  не  се  очаква. 

Териториалният  обхват  на  въздействията  е  само  в  рамките  на  обекта, степента  на  
въздействие  - незначителна, честота  - кратковременна  и  с  реални  възможности  за  
възстановяване. 

В  резултат  от  реализацията  на  инвестиционното  предложение  не  се  очаква  
наднормено  замърсяване  и  дискомфорт  на  околната  среда. 



е) риск  от  големи  аварии  и/или  бедствия, които  са  свързани  с  
инвестиционното  предложение; 

Инвестиционното  предложение  не  създава  риск  от  аварии  и  бедствия, свързани  с  
правилната  експлоатация . При  строителството  ще  се  спазват  изискванията  за  безопасност  
и  здраве. 

Като  част  от  проекта  за  осъществяване  на  IH ще  бъде  разработен  План  за  
безопасност  и  здраве  (ПБЗ). В  плана  ще  се  посочат  всички  мерки, които  следва  да  се  
съблюдават  за  избягване  на  рискове  и  инциденти  при  строителните  и  монтажни  работи: 
откриване  и  маркиране  на  обекта; изготвяне  на  вътрешни  документи, регламентиращи  
здравословни  и  безопасни  условия  на  труд; предпазни  мерки  за  работещите  на  обекта  при  
констатиране  на  недостатьчна  якост  и  временна  нестабилност  на  строителната  
конструкция; вътрешната  система  за  проверка, контрол  и  оценка  на  безопасността  за  
здравето  на  хората; отговорните  лица  и  техните  задължения; защита  на  работниците  при  
работа  на  открито; мерки  и  отговорни  лица  за  първа  помощ, за  действия  при  бедствия, 
аварии, пожари; конкретни  инструкции  за  ситуиране, движение  и  работа  със  строителна  
техника. 

Основните  положения, които  трябва  да  залегнат  в  документацията  и  да  се  спазват  
по  време  на  строителство  на  инвестиционното  предложение  са: 

• Работа  с  изправни  машини  за  избягване  на  аварийни  ситуации; 
• Инструктаж  за  извършваните  строителни  дейности  и  мерки  за  преодоляване  на  

кризисните  ситуации; 
• Осигуряване  на  аптечки  за  даване  на  първа  помощ  при  злополуки  и  травми  и  

поставянето  им  на  подходящи  места; 
• Инструктаж  за  предотвратяване  на  злополуки  свързани  с  употребата  на  

електричество  и  газовите  бутилки. 

ж) рисковете  за  човешкото  здраве  поради  неблагоприятно  въздействие  върху  
факторите  на  жизнената  среда  по  смисъла  на  § 1, т. 12 от  допълнителните  
разпоредби  на  Закона  за  здравето. 

Осъществяването  на  инвестиционното  предложение  не  предвижда  извършването  
на  дейности  и  изграждането  на  съоръжения, които  могат  да  доведат  до  инциденти, 
застрашаващи  човешкото  здраве. 

Съгласно  § 1, т. 12 от  допълнителните  разпоредби  на  Закона  за  здравето, 
"Факторите  на  жизнената  среда" са: 

• води, предназначени  за  питейно-битови  нужди; 
• води, предназначени  за  къпане; 
• минерални  води, предназначени  за  пиене  или  за  използване  за  

профилактични, лечебни  или  за  хигиенни  нужди; 
• шум  и  вибрации  в  жилищни, обществени  сгради  и  урбанизирани  територии; 
• йонизиращи  лъчения  в  жилищните, производствените  и  обществените  

сгради; 
• нейонизиращи  лъчения  в  жилищните, производствените, обществените  

сгради  и  урбанизираните  територии; 



• химични  фактори  и  биологични  агенти  в  обектите  с  обществено  

предназначение ; 

• курортни  ресурси; 
• ВЪЗДуХ. 

С  реализацията  на  ИП  не  се  очаква  да  се  нарушат  нито  един  от  тези  фактори. 

Здравен  риск  от  реализацията  на  инвестиционното  предложение  потенциално  
съществува  само  в  периода  на  строителството  и  се  касае  само  за  работещите  на  обекта. 

Очакват  се  следните  временни  и  краткотрайни  въздействия  върху  здравето  на  
работещите : 

• шум, вибрации, работа  на  открито  с  непостоянен  микроклимат, замърсяване  
на  въздуха  с  прахови  частици  и  газове  от  бензинови  и  дизелови  двигатели; 
• физическо  натоварване  и  опасност  от  трудови  злополуки, свързани  с  

използването  на  тежки  машини  - бетоновози, булдозери, товарни  коли, кранове  и  др.; 

• риск  от  падания, травми  и  злополуки  при  неспазване  на  безопасни  условия  
на  труд. 

Изброените  неблагоприятни  ефекти  ще  се  отнасят  до  работещите  в  наетите  от  
възложителя  фирми, в  т.ч. и  изпълняващи  специализирани  строително -монтажни  работи. 

Същите  ще  имат  временен  характер, като  рискът  се  оценява  като  нисък  до  приемлив . 
Използването  на  лични  предпазни  средства  (антифони, противопрахови  маски, 

каски, работно  облекло  и  обувки), изграждане  на  физиологични  режими  на  труд  и  
почивка, създаване  и  спазване  на  специфични  правила  за  ръчна  работа  с  тежести  и  
товари, ще  доведе  до  намаляване  на  риска. 

Потенциален  риск  за  здравето  на  работещите  по  поддръжката  на  съоръженията  
практически  не  съществува  при  спазване  на  регламентираните  изисквания  за  безопасни  
условия  на  труд. 

По  време  на  експлоатацията  
Основните  източници  на  шум, на  територията  на  плана, по  време  на  

експлоатацията  му, са  климатичните  системи  и  автомобилния  транспорт . 
Шумът, излъчван  в  околната  среда  от  транспортните  средства  (евентуално  

автобуси  и  леки  коли) е  епизодичен  с  ниво  около  40-45 dBA. B определени  моменти  
(форсиране  на  двигателя, звукови  сигнали, затваряне  на  врати  и  др.) шумът  е  импулсен  и  
може  да  достигне  сравнително  високи  нива. 

Очакваните  еквивалентни  нива  на  шум  са  в  нормите  за  територията, която  се  
намира  ИП  — жилищна  територия. 

Неприятни  миризми  — не  се  очакват. 

2. Местоположение  на  площадката, включително  необходима  площ  за  
временни  дейности  по  време  на  строителството . 

Сградата  ще  се  намира  в  ПИ  51500.83.115 (УПИ  XIX-2) по  КККР  на  м."Кокалу", 
гр. Несебър, общ. Несебър, обл. Бургас. 



Имотьт  не  е  разположен  в  защитена  територия  по  смисъла  на  закона  на  Закона  за  
защитените  територии. Най-близко  разположената  защитена  теригория  е  ЗМ  „Пясъчни  
дюни  - местност  Бабата-Слънчев  Бряг". 

Имотьт  не  попадат  в  защитена  зона  от  екологична  мрежа  НАТУРА  2000. Най- 
близката  BG0000574 „Ахелой-Равда-Несебър" за  опазване  на  природните  местообитания  
и  на  дивата  флора  и  фауна, обявена  със  Заповед  №  РД- 400/12.07.201 бг. на  Министьра  на  
околната  среда  и  водите  (Jд13, бр. 58/2016г.). 

Не  попада  и  в  обект  за  опазване  на  културното  наследство. 
Всички  дейности  ще  се  осъществяват  единствено  и  само  в  границите  на  отредената  

площадка. Не  се  налага  ползването  на  допълнителни  площи. 
Приложена  е  скица, показващи  местоположението  на  площадката . 

Теренът  предвиден  за  реализация  на  ИП  не  попада  в  санитарно-охранителни  пояси  
на  СОЗ  на  минерални  водоизточници . 

З. Описание  на  основните  процеси  (по  проспектНи  данни), капаиитет, 
включително  на  съоръженията, в  които  се  очаква  да  са  налични  опасни  вещества  от  
приложение  №  3 към  ЗООС  

В  имота  е  предвидено  застрояване  по  смисъла  на  Наредба  №7, Приложение  №2 към  
чл.81, Положение  9 и  Положение  10. 

Обектьт  попада  в  обхвата  на  4-та  категория  от  номенклатурата  на  видовете  строежи  
съгласно  чл.137, ал.1, т.3-в  от  ЗУТ  и  чл.6, ал.3 от  Наредба  №1 от  30.07.2003 г. за  
номенклатурата  на  видовете  строежи, издадена  от  МРРБ. 



Еднофамилната  къща  се  Рланира  на  3 надземен  и  1 подземен  етаж, с  отделен  гараж. 

Не  се  предвиждат  съоръженията, в  които  се  очаква  да  са  налични  опасни  вещества  
от  приложение  №  3 към  ЗООС. 

4. Схема  на  нова  или  промяна  на  съществуваща  пътна  инфраструктура . 

Имоrьт  граничи  с  поземлен  имот  51500.79.16, област  Бургас, община  Несебър, гр. 
Несебър, м. КОКАЛУ, вид  собств. Главният  автомобилен  и  пешеходен  досrьп  Общинска  
публична, вид  територия  Земеделска, категория  4, НТП  „За  второстепенна  улица". 
Досrьпът  ще  чрез  ПИ  51500.83.76, област  Бургас, община  Несебър, гр. Несебър, вид  
собств. Общинска  публична, с  НТП  За  второстепенна  улица. 

5. Програма  за  дейностите, включително  за  строителство, експлоатация  и  
фазите  на  закриване, възстановяване  и  последващо  използване. 

Инвестиционното  предложение  предвижда  строителство  на  жилищна  сграда. 

При 	строително  ремонтните  дейности  ще  се  използват  предимно  готови  
строителни  смеси  и  продукти. Обща  продължителност  на  работата  през  строителния  
период  по  реализацията  на  инвестиционното  предложение  се  очаква  да  продължи  до  12 
месеца  и  ще  протече  в  няколко  етапа. Тези  етапи  са  относителни, защото  не  могат  строго  
и  времево  да  се  отделят. Всичко  зависи  от  създадената  организация  и  графици  на  
изпълнението  на  отделните  подобекти, както  и  от  ритмичносrга  на  доставките  на  
строителните  материали. 

Предвижда  се  обекrьт  да  се  използва  за  неопределен  период  от  време. При  
евентуалнето  му  закриване  ще  се  предприемат  действия  свързани  с  безопасното  
ликвидиране  на  дейностга. При  прекратяване  на  експлоатацията  на  обекта  ще  се  
предприемат  комплекс  от  административни  и  технически  мерки  и  дейности, позволяващи  
частично  или  пълно  отстраняване  на  производствените  съоръжения  извън  редовна  
експлоатация, при  пълен  контрол  за  осигуряване  на  безопасностга  на  персонала, 
населението  и  околната  среда, имайки  в  предвид  спецификата  на  дейностга  на  фирмата. 



Необходимото  количество  вода  по  време  на  строителството  ще  се  осигури  от  
съществуващ  водопровод . Електроснабдяването  на  имота  ще  се  извърши  от  
електропреносната  мрежа, за  което  инвеститора  ще  сключи  договор. Електрическа  
енергия  ще  се  използва  за  захранване  на  хладилници, за  осветление, отопление  и  
евентуална  вентилация.. 

Експлоатационният  процес  е  свързан  с  жизнената  дейност  на  хората, които  обитават  
къщите  - поддържане  на  чистотата, поддържане  на  озеленените  площи, ремонт  и  др. Не  се  
предвиждат  производствени  и  други  дейности, изискващи  хигиенно-защитни  зони  или  
оказващи  значително  въздействие  върху  околната  среда. 

Експлоатационният  период  се  определя  от  амортизацията  на  сградния  фонд. При  
сегашните  условия  може  да  се  предположи, че  цялостна  реконструкция  и  модернизация  
или  извеждане  от  експлоатация  на  обекта  ще  се  наложи  след  около  10-15 години. 

б. Предлагани  методи  за  строителство. 

Предвижда  се  прилагането  на  стандартни  методи  на  строително-монтажните  
дейности  (земно-изкопни  работи, монтажни  дейности  и  обратно  засипване  на  изкопите). 

Изпълнението  на  фундамента  предполага  изграждане  на  армировъчен  скелет  и  
заливането  му  с  бетон  на  самия  строителен  обект. Конструкцията  на  сградата  ще  бъде  
стоманобетонна, скелетна  с  носещи  греди  и  колони. 

Конструкцията  е  монолитна  стоманобетонна . Външните  ограждащи  стени  се  
предвиждат  от  стоманобетон  или  тухлен  зид  25 см, топлоизолация  от  вата  и  окачена  
фасада  от  фиброцементови  плоскости. Вътрешните  преградни  стени  са  с  дебелина  12 см  и  
се  изпълняват  от  тухлена  зидария. 

Сградата  ще  е  със  строга  и  елегантна  фасада  отговаряща  на  мащаба  й. За  да  получи  
собствена  индивидуалност  сградата  е  решена  с  подчертана  вертикалност. Елементи  на  
фасадите  ще  създават  динамика  и  движение, балансиращо  сдържаната  ортогонална  
форма  за  всяка  сградата. Сградата  ще  бъде  построени  с  най-съвременни  материали, 
доставени  от  пазарните  лидери  в  строителния  бранш  с  идеята  да  се  постигне  качествена  
среда  на  живот  с  минимални  разходи  за  експлоатация  и  поддръжка  във  времето. 

7. Доказване  на  необходимостга  от  инвестиционното  предложение. 

Несебър  е  курортен  град  в  югоизточна  България, разположен  на  брега  на  
Черно  море. Той  се  намира  в  община  Несебър, област  Бургас, а  в  съседство  на  
север  почти  се  слива  с  най-голямото  българско  черноморско  летовище  Слънчев  
бряг. Градът  е  административен  център  на  община  Несебър  и  е  един  от  най- 
древните  градове  в  Европа, възникнал  преди  повече  от  3200 години. Подходящите  
природо-климатични  условия  и  високата  средногодишна  температура  са  фактор, 
който  формира  отрасловата  структура  на  общинската  икономика  - стопански  
туризъм, отдих  и  спорт. Плажните  наличности  на  община  Несебър  са  едни  от  най- 
големите  на  българското  Черноморско  крайбрежие . 

Значителната  крайбрежна  ивица  и  нейният  разнообразен  характер  създават  
благоприятни  условия  за  развитие  на  туризма, който  е  водещ  отрасъл  в  



икономиката . Те  превръщат  община  Несебър  в  най-голямата  туристическа  

агломерация  на  българското  Черноморие . 
Основната  цел  на  ИП  е  застрояване  на  територията . С  ИП  се  цели  ефективно  

използване  на  територията, като  се  даде  възможност  за  сериозна  инвестиционна  
инициатива, а  също  и  условия  за  развитието  на  общината, при  ефективно  и  природно  
съобразно  ползване  на  даденостите  на  терена  с  гарантиране  на  висок  естетически  и  
природен  комфорт. 

Друга  основна  цел  е  и  да  се  поддържа  в  добро  състояние  качеството  на  
компонентите  на  околната  среда  и  осигуряването  на  природосъобразен  живот  на  
собственика. Тази  цел  не  противоречи  на  дългосрочната  цел  на  България  в  областта  на  
околната  среда, а  именно: подобряване  качеството  на  живот  на  населението  на  страната  
чрез  осигуряване  на  благоприятна  околна  среда  и  запазване  на  богата  природа  на  основата  
на  устойчиво  управление  на  околната  среда. 

ИП  има  отношение  и  към  следните  стратегически  цели  по  отношение  на  околната  
среда  (посочени  в  Националната  стратегия  за  околна  среда  и  Националния  план  за  
действие): 

• запазване  и  разширяване  на  териториите  с  добро  качество  на  околната  среда; 
• опазване  и  поддържане  на  богатото  биологично  разнообразие ; 
• подобряване  управлението  на  отпадъците; 

Общите  цели  на  ИП  са  насочени  към  по-добро  обвързване  за  опазването  на  
околната  среда, увеличаване  на  участието  в  процеса  на  вземане  на  решение  на  
представители  на  различни  заинтересовани  групи  и  институции, чрез  запознаване  с  ИП  и  
неговата  оценка. 

Главната  цел  на  ИП  е  да  анализира  и  оцени  потенциалните  въздействия  и  
предвижданията  и  да  посочи  мерките  за  предотвратяване  на  неблагоприятните  
последствия  върху  околната  среда  и  здравето  на  хората. По  този  начин  се  постига  
редуциране  на  рисковете  за  околната  среда  и  човешкото  здраве  от  реализацията  на  ИП. 

Ефективно  използване  на  територията . Развитието  на  инфраструктурата  и  природно  
съобразно  ползване  на  даденостите  на  територията. 

Реализирането  на  ИП  ще  има  положително  въздействие  от  гледна  точка  на  
социално  икономическите  условия. Ще  се  разкрият  временни  работни  места  - осигурява  
се  временна  работна  заетост  на  проектантски  и  строителни  фирми  и  разкриване  на  
постоянни  работни  места, чрез  осигуряване  на  постоянна  работна  заетост  на  
обслужващия  персонал. 

Местоположението  на  терена  и  съществуващото  ползване  е  подходящо  за  
реализиране  на  ИП  и  отговаря  на  критериите  за  определяне  на  характеристиката  на  
предлаганото  строителство, дейности  и  технологии  по  обем, производителност, 
мащабност, взаимовръзка  и  кумулиране  с  други  предложения, ползване  на  природни  
ресурси, генерирани  отпадъци, замърсяване  и  нарушения  на  околната  среда, както  и  риск  
от  инциденти. 

Разположението  и  конфигурацията  на  площадката  съответстват  на  предстоящото  
предназначение  на  обекта. 
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Реализирането  на  HH ще  има  положително  въздействие  от  гледна  точка  на  
социално-икономическите  условия. Ще  се  разкрият  временни  работни  места  — осигурява  
се  временна  работна  заетост  на  проектантски  и  строителни  фирми  и  разкриване  на  
постоянни  работни  места, чрез  осигуряване  на  постоянна  работна  заетост  на  
обслужващия  персонал. 

8. План, карти  и  снимки, показващн  границите  на  инвестиqнонното  
предложение, даващи  информация  за  физическите, природните  и  антропогенните  
характеристики, както  и  за  разположените  в  близост  елементи  от  Националната  
екологична  мрежа  и  най- близко  разположените  обекти, подлежащи  на  здравна  
защита, и  отстоянията  до  тяz. 

Имотьт, в  който  ще  се  реализира  инвестиционното  предложение  е  собственост  на  
възложителя . Територията, на  която  ще  се  реализира  ИП  не  попада  в  защитени  територия  
по  смисъла  на  Закона  за  защитените  територии, както  и  в  границите  на  защитени  зони. 
Съгласно  писмо  на  РИОСВ-Бургас, най-близко  разположена  е  защитена  зона  BG0000574 
„Ахелой-Равда-Несебър" за  опазване  на  природните  местообитания  и  на  дивата  флора  и  
фауна, обявена  със  Заповед  №  РД- 400/12.07.201 бг. на  Министьра  на  околната  среда  и  
водите  (ДВ, бр. 58/2016г.). 

Територията  предмет  на  HH ne засяга  Корине  места, Рамсарски  места, флористично  
важни  места, орнитологични  важни  места. Не  попада  и  в  обект  за  опазване  на  културното  
наследство. 



Местоположение  спрямо  селото  и  защитена  зона  BG0000574 "Ахелой  - Равда  - 

Несебър". 

Най-близко  разположените  обекти, подлежащи  на  здравна  защита  и  отстоянията  до  

тях  са  както  следва: 
❑ Най-близката  жилищна  сграда  - граничи; 
❑ На  около  2,2 км  е  територията  на  СОУ  „Любен  Каравелов "; 

❑ На  около  600м  се  намира  ОДЗ  „Моряче"; 

❑ На  около  650 м  се  намира  Църква  „Св. Николай  Чудотворец". 

9. Съществуващо  земеползване  по  границите  на  площадката  или  трасето  

на  инвестиционното  предложение. 

Поземленият  фонд  на  общината  е  разпределен  както  следва: държавен  фонд  - 

187007 дка, частна  собственост  са  126580 дка  и  общинска  е  собственостга  върху  64832 

дка. Най-голяма  площ  заемат  горските  територии  213597 дка, или  50,8% от  площта  на  
общината. Земеделските  територии  покриват  площ  от  177129 дка, а  размерът  на  
обработваемата  земя  в  земеделските  територии  е  115201 дка. Територията  на  населените  
места  и  други  урбанизирани  територии  са  с  площ  20440 дка. Останалата  част  от  
територията  на  общината  се  заема  от  водни  площи  - 6919 дка, територии  за  добив  на  
полезни  изкопаеми  и  депа  за  отпадъци  - 416 дка  и  територии  за  транспорт  и  
инфраструктура  - 1942 дка. 

Добрите  климатични  условия  и  почвените  характеристики, както  и  слабо  
разчленения  релеф, благоприятстват  отглеждането  на  различни  селскостопански  култури. 

Обекrьт  ще  се  изгради  на  0,0003% от  земеделските  земи  и  следователно  няма  да  
доведе  до  нарушаване  в  баланса  на  земеделска  производителност  за  района. 

Имотът  граничи  със  земеделски  земи  на  изток  и  юг. 

10. 	Чувствителни  територии, в  т.ч. чувствителни  зони, уязвими  зони, 
защитени  зони, санитарно-охранителни  зони  около  водоизточниците  и  
съоръженията  за  питейно-битово  водоснабдяване  и  около  водоизточниците  на  
минерални  води, използвани  за  лечебни, профилактични, питейни  и  хигиенни  
нужди  и  др.; Национална  екологична  мрежа. 

В  близост  до  площадката  няма  паметници  на  културата . 
В  непосредствена  близост  до  площадката  няма  разположени  защитени  територии. 

Територията  предмет  на  ИП  не  засяга  Корине  места, Рамсарски  места, флористично  
важни  места, орнитологични  важни  места. 

Най-близката  защитена  зона  е  Защитена  BG0000574 "Ахелой  - Равда  - Несебър" 
от  Европейската  екологична  мрежа  Натура  2000, определена  съгласно  критериите  на  
Директива  за  птиците. 



Предмет  на  опазване  в  защитена  зона  BG0000574 „Ахелой  — Равда  — Несебър" са: 
следните  типове  природни  местообитания  по  чл. 6, ал. 1, т. 1 от  Закона  за  биологичното  
разнообразие : 

— 1110 Постоянно  покрити  от  морска  вода  пясъчни  и  тинести  плитчини; 

— 1130 Естуари; 

— 1140 Тинесто-песъчливи  крайбрежни  площи, които  не  са  покрити  или  са  едва  
покрити  с  морска  вода; 

— 1160 Обширни  плитки  заливи; 

— 1170 Съобщества  с  кафяви, червени  и  зелени  водорасли  по  скалисти  морски  
дъна  (рифове); 

— 1210 Едногодишна  растителност  върху  морски  крайбрежни  наноси; 

— 2110 Зараждащи  се  подвижни  дюни; 

— 2120 Подвижни  дюни  с  Ammophila arenaria по  крайбрежната  ивица  (бели  дюни); 
— 2130* Неподвижни  крайбрежни  дюни  с  тревна  растителност  (сиви  дюни); 

— 2180 Облесени  дюни; 

— 2190 Влажни  понижения  между  дюните; 

— 3150 Естествени  еутрофни  езера  с  растителност  от  типа  Magnopotamion или  
Hydrocharition; 

— 6210* Полуестествени  сухи  тревни  и  храстови  съобщества  върху  варовик  
(Festuco-Brometalia) (*важни  местообитания  на  орхидеи); 

— 6420 Средиземноморски  влажни  съобщества  на  високи  треви  от  съюз  Molinio- 
Holoschoenion; 

— 6430 Хидрофилни  съобщества  от  високи  треви  в  равнините  и  в  планинския  до  
алпийския  пояс; — 8330 Подводни  или  частично  подводни  морски  пещери; 

— 91F0 Крайречни  смесени  гори  от  Quercus robur, U1mus laevis и  Fraxinus excelsior 
или  Fraxinus angustifolia покрай  големи  реки  (Ulmenion minoris); 

— 92А0 Крайречни  галерии  от  Sa1ix alba и  Populus a1ba. 

Местообитанията  на  следните  видове  по  чл. 6, ал. 1, т. 2 от  Закона  за  
биологичното  разнообразие : 2.2.1. Бозайници  — Видра  (Lutra lutra), Муткур  (морска  
свиня) (Phocoena phocoena), Лалугер  (Spermophilus citellus), Афала  (Tursiops truncatus), 
Пъстьр  пор  (Vormela peregusna); 2.2.2. Земноводни  и  влечуги  — Голям  гребенест  тритон  
(Triturus karelinii), Червенокоремна  бумка  (Bombina bombina), Шипоопашата  костенурка  
(Testudo hermanni), Шипобедрена  костену  рка  (Testudo graeca), Обикновена  блатна  



костенурка  (Emys orbicularis), Леопардов  смок  (Elaphe situla), Пъстьр  смок  (Elaphe 
sauromates); 2.2.3. Риби  — Карагьоз  (Дунавска  скумрия) (A1osa immaculata), Малък  
карагьоз  (Харип) (A1osa tanaica), Обикновен  щипок  (Cobitis taenia), Европейска  горчивка  
(Rhodeus sericeus amarus); 2.2.4. Безгръбначни  — Бръмбар  рогач  (Lucanus cervus), 
Обикновен  сечко  (Cerambyx cerdo), Ценагрион  (Coenagrion ornatum), Обикновен  
паракалоптенус  (Paracaloptenus caloptenoides). 

Съгласно  Заповед  №  РД-400 от  12 юли  2016 г. на  минисrьра  на  околната  среда  и  
водите  за  обявяване  на  зоната  се  забранява: 

• изкореняването  на  високотревната  крайречна  растителност  и  заменянето  е  с  
дървеснохрастова; 

• увреждането  и  унищожаването  на  естествената  растителност  в  крайбрежната  
плажна  ивица  и  в  дюни, извън  активната  плажна  площ, освен  в  случаите  на  
почистване  от  инвазивни  и  неместни  видове; увреждане  или  унищожаване  на  
дюни  чрез  разораване, разкопаване, засипване, подравняване, утьпкване, 
паркиране  и  др.; 

• въвеждане  на  неместни  видове  в  пасища, мери, естествени  водни  обекти, 
дюни, дерета  и  горските  територии, както  и  умишлено  внасяне  на  чужди  
видове  в  морската  среда; 

• промяната  на  начина  на  трайно  ползване, разораването, залесяването  и  
превръщането  в  трайни  насаждения  на  пасища, мери, мочурища, дюни, както  
и  разораването, залесяването  и  превръщането  в  трайни  насаждения  на  
обработваеми  земи, които  не  са  включени  в  сеитбооборот  5 или  повече  години  
при  ползването  на  земделските  земи  като  такива; 

• движение  на  МПС  извън  съществуващи  пътища  (вкл. селскостопански, 
горски, полски, местни  и  ведомствени) в  неурбанизирани  територии  освен  за  
провеждане  на  селскостопански, горскостопански, аварийни  и  контролни  
дейности  или  по  предварително  съгласувани  по  съответния  ред  маршрути; 

• употребата  на  минерални  торове  в  пасища, мери, изоставени  орни  земи  и  
горски  територии, както  и  на  продукти  за  растителна  защита  и  биоциди  освен  
разрешените  за  биологично  производство  и  при  каламитет, епифитотия, 
епизоотия  или  епидемия; 

• тьрсене  и  проучване  на  общоразпространени  полезни  изкопаеми  (строителни  
и  скалнооблицовъчни  материали), разкриване  на  нови  и  разширяване  на  
концесионните  площи  за  добив  на  общоразпространени  полезни  изкопаеми  
(строителни  и  скалнооблицовъчни  материали); забраната  не  се  прилага  в  
случаите, в  които  към  датата  на  обнародване  на  заповедта  в  ,,Държавен  
вестник" има  започната  процедура  за  предоставяне  на  разрешения  за  тьрсене  
и/или  проучване  и/или  за  предоставяне  на  концесия  за  добив  по  Закона  за  
подземните  богатства  (ЗПБ) и  по  Закона  за  концесиите, или  е  започнала  
процедура  за  съгласуването  им  по  реда  на  глава  шеста  от  Закона  за  опазване  
на  околната  среда  и/или  чл. 31 от  Закона  за  биологичното  разнообразие, или  е  
подадеіiо  заявление  за  регистриране  на  тьрговско  откритие; 



• изграждане  на  постоянни  конструкции, изкуствени  подводни  рифове  и  
острови  върху  морските  местообитания  с  изключение  на  брегоукрепителни  
съоръжения  и  природозащитни , поддържащи  и  възстановителни  дейности; 

• използването  на  дънни  тралиращи  и  драгиращи  средства, вкл. биймтралове  и  
смучещи  драги, депониране  на  драгажни  маси  в  границите  на  морските  
местообитания; 

• стопански  улов  на  пясъчни  миди  Donacilla cornea, Donax trunculus, Chamelea 
gallina и  десетокраки  ракообразни  Upogebia pusilla и  Callianassa candida и  
използване  за  промишлени  нужди  на  морски  треви  от  видовете  Zostera marina, 
Zostera. noltii, Zannichellia palustris, Potamogeton pectinatus; 

• промени  в  хидрологичния  режим  чрез  отводняване, коригиране, преграждане  
с  диги  в  границите  на  водозависимите  природни  местообитания; изключения  
се  допускат  в  урбанизирани  територии, при  бедствия  и  аварии  или  за  
дейности, подобряващи  природозащитното  състояние  на  местообитанията ; 

• промяна  предназначението  на  земеделски  земи  и  горски  територии, освен  ако  
това  не  се  предвижда  във  влязъл  в  сила  общ  устройствен  план, с  изключение  
на  имоти  в  границите  на  населените  места  и  селищните  образувания . 

В  заключение  може  да  се  отбележи, че  реализацията  на  ИП  няма  да  засегне  
местообитанията  на  защитените  и  мигриращи  видове  птици. Съгласно  информацията  в  
стандартния  формуляр  и  извършеното  картиране  от  МОСВ, на  територията  няма  
приоритетни  за  опазване  местообитания  на  видове  характерни  за  зоната. 

Възможно  е  да  бъдат  засегнати  някои  от  местата  за  изхранване, но  това  ще  бъде  
една  малка  територия, която  няма  да  нанесе  никаква  вреда  на  популацията. 

За  намаляване  на  евентуално  сумарно  въздействие  от  подобни  инвестиционни  
предложения, при  изготвяне  на  проекта  за  озеленяване, ще  се  предвидят  местни  дървесни  
и  храстови  видове, които  да  обособят  допълнителни  подходящи  местообитания  за  
птиците, в  духа  на  чл.34 от  Закона  за  биологичното  разнообразие . Като  се  има  предвид, 
че  на  територията  ще  се  изградят  конюшня, то  територията  ще  е  за  стопански  двор. 

Усвояването  на  малка  площ  земеделска  територия, нзвън  зоната  няма  да  доведе  
до  отрицателно  въздействие  върху  видовете, предмет  на  опазване, до  нарушаване  
целостга  или  фрагментация  на  техните  хабитати, както  и  до  увреждане  на  защитената  
зона. 

ИП  е  отдалечено  на  около  460м  от  зоната  и  следователно  няма  да  повлияе  върху  
предмета  на  опазване  в  нея. 

Изграждането  на  ИП  няма  да  доведе  до  отрицателно  въздействие  върху  видовете  
птици, предмет  на  опазване, до  нарушаване  целостrа  или  фрагментация  на  техните  
хабитати, както  и  до  увреждане  на  защитената  зона, предвид  местоположението  на  имота. 

Реализацията  на  ИП  няма  да  доведе  до  промяна  в  местообитанията  и  
миграционните  трасета  на  птиците, поради: 

• Територията  граничи  с  населено  място. 
• Не  се  предвижда  изграждане  на  надземни  електропреносни  мрежи, които  да  

увеличат  риска  от  гибел  за  мигриращите  видове, особено  на  белите  щъркели. 



• Много  от  видовете  птици  предмет  на  опазване  в  зоната  са  характерни  за  
откритите  пространства  и  земеделските  земи  с  полезащитни  пояси  и  храсталаци . 

• Реализацията  на  ИП  ще  се  осъществи  в  съответствие  с  целите  на  опазване  на  
местообитанията  и  видовете  в  района. 

11. Други  дейности, свързани  с  инвестиционното  предложение  (например  добив  

на  строителни  материали, нов  водопровод, добив  или  пренасяне  на  енергия, 
жилищно  строителство ). 

Обектът  ще  се  водоснабди  от  водопроводна  система  на  общината. Ще  се  изгради  
водопроводната  мрежа, така  че  да  захрани  сградата  с  питейна  вода. 

12. Необходимост  от  други  разрешителни, свързани  с  инвестиционното  
предложение. 

Всички  изискуеми  документи  съгласно  Закона  за  устройство  на  териториите , Закона  
за  здравето, Закона  за  водите  и  др. 

III. Местоположение  на  инвестиционното  предложение, което  може  да  окаже  
отрицателно  въздействие  върху  нестабилните  екологични  характеристики  на  
географските  райони, поради  което  тези  характеристики  трябва  да  се  вземат  под  
внимание, и  по-конкретно: 

1. Съществуващо  и  одобрено  земеползване  - ИП  засяга  земеделски  земи  

2. Мочурища, крайречни  области, речни  устия  - не  се  засягат; 

З. Крайбрежни  зони  и  морска  околна  среда  - не  се  засягат. Черноморското  
крайбрежие  е  на  около  8,5 км, по  права  линия; 

4. Планински  и  горски  райони  - не  се  засягат. Най-близката  гориста  местност  ех  на  
около  460м, а  планински  масив  на  около  8,6 км; 

5. Защитени  със  закон  територии  - не  се  засягат. Природните  обекти  на  най-близко  
разстояние  до  територията  на  общината, които  се  ползват  с  нормативно  установена  
защита  са: ЗМ  „ПЯСЪЧНИ  ДЮНИ  - МЕСТНОСТ  БАБАТА-СЛЪНЧЕВ  БРЯГ". Статутът  
им  на  защитени  територии  е  определян  по  различно  време  и  с  различни  нормативни  
документи. 



Обявена  е  със  Заповед  No.2109 от  20.12.1984 г., бр. 3/1985 на  Държавен  вестник, с  
площ  94.4 хектара. 

В  района  на  обекта  са  забранени: 
➢ повреждане  на  дърветата; 
➢ късане  или  изкореняване  на  растенията; 
➢ извеждане  на  сечи, освен  отгледни  и  сани•гарни; 
➢ паша  на  селскостопански  животни; 
~ 	безпокоене  на  дивите  животни  и  вземането  на  техните  малки  или  яйцата  им, 

както  и  разрушаването  на  гнездата  и  леговищата  им; 
➢ разкриване  на  кариери  и  провеждането  на  други  дейности, с  които  се  

изменят  естествения  облик  на  местностга  или  водният  й  режим. 

Местностга  от  стои  от  територията  на  имота  на  около  1,35 км  по  права  линия  

В  териториалния  обхват  на  Община  Несебър  се  намират  още: 
Защитена  местност  "Калината" — заливна, лонгозна  гора, истински  оазис, китка  

съхранила  вековни  ясени, дъбове, брястове  и  много  храсти  на  площ  от  960 дка. Там  
растат  дървесни, храстови  и  тревни  видове, декоративни  и  лечебни  растения, включващи  
75 растителни  вида, от  които  27 декоративни  и  19 лечебни. Обявена  е  за  защитена  
територия  с  цел  опазване  на  естествено  находище  на  блатно  кокиче, разположено  на  
повече  от  20 ха. 

Защитена  местност  "Ортото" - запазена  високостьблена  гора, в  която  не  са  водени  
главни  (възобновителни ) сечи  за  повече  от  сто  години. Намира  се  приблизително  на  три  
километра  по  въздушна  линия  от  връх  "Свети  Илия". Защитената  местност  "Ор  гото" 
(587,6 ха) е  обявена  за  защитена  местност  с  цел  опазване  на  характерен  ландшафт, 
естествени  вековни  смесени  широколистни  гори  с  богат  видов  състав  и  местообитания  на  
редки  растителни  видове  и  съобщества. 

Защитената  местност  "Иракли" (42,3 ха) е  обявена  с  цел  опазване  на  типични  
крайбрежни  хабитати  на  редки  и  застрашени  растителни  видове  (пясъчна  лилия  и  млечка, 
морски  ранилист, татарски  млечник, морски  ветрогон) и  птици. Разположена  е  в  
землището  на  с. Емона, северно  от  Несебър. Районът  представлява  ботанически  оазис. 



Защитената  местност  "Смриките" (48,9 ха) е  разположена  в  землището  на  гр. Несебър. 

Обявена  е  за  такава  с  цел  опазване  естествено  находище  на  червена  пираканта  и  
включващото  го  растително  съобщество. 

Защитената  местност  "Пясъчна  банка  Кокетрайс" (760 ха) е  обявена  с  цел  опазване  
на  характерна  бентосна  фауна. Разположена  е  в  акваторията  на  Черно  море. 

Природната  забележителност  "Нос  Емине" (50 ха) е  обявена  с  цел  опазване  на  
забележителни  геоложки  и  ботанически  обекти. 

Реализацията  на  ИП  няма  да  доведе  до  промяна  в  миграционните  трасета  на  
птиците, поради  ниската  височина  на  застрояване  и  отдалеченостга  от  зоната. Не  се  
предвижда  изграждане  на  надземни  електропреносни  мрежи, които  да  увеличат  риска  от  
гибел  за  мигриращите  видове, особено  на  белите  щъркели. 

Тъй  като  имотьт  представлява  земеделска  земя  с  начин  на  трайно  ползване  „За  
друг  курортно-рекреационен  обект", която  се  намира  в  близост  до  урегулирани  имоти  не  
предоставя  подходяща  хранителна  база  за  водолюбивите  птици. Територията  може  да  е  
привлекателно  място  за  изхранване  на  дребни  пойни  птици  като  овесарки, чучулиги, 
щиглеци  и  др. 

6. Засегнати  елементи  от  Националната  екологична  мрежа  - не  се  засягат. ИП  може  
да  окаже  въздействие  върху  най-близко  разположените  33 - BG0000574 „АХЕЛОЙ- 
РАВДА-НЕСЕБЪР" определена  съгласно  изискванията  на  чл.б, ал.1, т.1 и  2 от  Закона  за  
биологичното  разнообразие. 

Разглежданата  територия  не  засяга  типове  природни  местообитания  от  
Приложение  I на  Директива  92/43/ЕЕС, включително  приоритетни  за  опазване  по  Натура  
2000. 

7. Ландшафт  и  обекти  с  историческа, културна  или  археологическа  стойност  - не  
се  очаква  отрицателна  промяна. 

Ландшафт  е  специфична  географска  територия  представляваща  система  от  всички  
природни  компоненти  (скали, почва, въздух, вода, растителност  и  животни), която  се  
променя  във  времето  под  влиянието  на  природните  фактори  и  човешката  дейност. 
Ландшафт  е  земегледка, взаимосвързана  съвкупност  от  природни  (релеф, почви, 
растителност, вода, скали, въздух) и  изкуствени  (антропогенни, инженерни  съоръжения  и  
архитектурни  елементи) компоненти. Ландшафт  е  общ  изглед  на  дадена  местност  
(пейзаж), който  по  външния  си  облик  се  отличава  от  съседните. Произведение  на  
художественото  изкуство, чийто  обект  на  изображение  е  природата. 

Проектирането  на  ландшафта  предхожда  строителството  и  изяснява  свързаните  с  
него  организационни, технически  и  икономически  въпроси. Първо  се  правят  
предварителни  проучвания,те  са  подготвителен  етап  за  съставянето  на  идейния  проект  и  
включват  и  подробен  оглед  на  мястото  за  натрупване  на  впечатления  от  обекта  и  
заобикалящата  го  среда. Ландшафтният  архитект  разработва  вариантни  идейни  решения, 
от  които  се  избира  само  едно, то  се  доработва  детайлно  със  съответните  проектосметни  



документации. Така  изработеният  проект  вече  дава  пълна  представа  за  предстоящите  
видове  работи, тяхната  последователност, визията  и  стойностга  на  обекта. 

Инвестиционното  предложение  не  съдържа  обекти  или  мероприятия, които  да  
доведат  до  поява  на  нови, значими  по  количество  замърсители  в  раsглежданата  
територия. Имайки  предвид  настоящото  състояние  на  ландшафта  в  разглеждания  район  
може  да  се  твърди, че  изграждането  на  обекта  няма  да  доведе  до  значими  негативни  
изменения  в  състоянието  на  ландшафта. 

Измененията  в  елементите  на  ландшафта  ще  бъдат  основно  по  отношение  на  
визуалната  среда. 

Очакваното  визуално  въздействие  ще  доведе  до  изменение  в  облика  на  средата, но  
няма  да  окаже  влияние  върху  продуктивностга  и  емкостта  на  ландшафта, а  също  и  на  
възможностите  му  за  развитие. Реализацията  ще  окаже  положително  въздействие  върху  
зрителните  възприятия . 

8. 	Територии  и/или  зони  и  обекти  със  специфичен  санитарен  с.татут  или  
подлежащи  на  здравна  защита  — не  се  засягат. 

Най-близко  разположените  обекти, подлежащи  на  здравна  защита  и  отстоянията  до  тях  са  
както  следва: 
❑ Най-близката  жилищна  сграда  - граничи; 
❑ На  около  2,2 км  е  територията  на  СОУ  „Любен  Каравелов"; 
❑ На  около  600м  се  намира  ОДЗ  „Моряче` ; 
❑ На  около  650 м  се  намира  Църква  „Св. Николай  Чудотворец". 

IV. Тип  и  характеристики  на  потенциалното  въздействие  върху  околната  среда, 
като  се  вземат  предвид  вероятните  значителни  последици  за  околната  среда  
вследствие  на  реализацията  на  инвестиционното  предложение: 

1. Въздействие  върху  населението  и  човешкото  здраве, материалните  активи, 
културното  наследство, въздуха, водата, почвата, земните  недра, ландшафта, 
климата, биологичното  разнообразие  и  неговите  елементи  и  защитените  територии. 

Въздействие  върху  хората  и  тяхното  здраве  

Здравен  риск  от  реализацията  на  инвестиционното  предложение  потенциално  ще  
съществува  в  периода  на  изграждането  и  експлоатацията  на  обекта. Ще  касае  работещите  
на  обекта. Очакват  се  следните  временни  и  краткотрайни  въздействия  върху  здравето  на  
работещите: 

-наднормен  пryм, вибрации, замърсяване  на  въздуха  с  прахови  частици  и  ауспусови  
газове  от  бензинови  и  дизелови  двигатели; 

- физическо  натоварване  и  опасност  от  трудови  злополуки, свързани  с  използването  
на  тежки  машини  - бетоновози, булдозери, товарни  коли  и  др.; 



- риск  от  изгаряния, падания, травми  и  злополуки  при  неспазване  на  Наредба  №  2 

на  МТСП  за  безопасни  и  здравословни  условия  на  труд  при  СМР  от  1994г. 

Изброените  неблагоприятни  ефекти  ще  се  отнасят  до  работещите  в  наетите  от  
възложителя  фирми, в  т.ч. и  изпълняващи  специализирани  строително -монтажни  работи. 

Същите  ще  имат  временен  характер, като  рискът  се  оценява  като  нисък  до  приемлив . 

Използването  на  лични  предпазни  средства  (антифони, противопрахови  маски, каски, 
работно  облекло  и  обувки), изграждане  на  физиологични  режими  на  труд  и  почивка, 
създаване  и  спазване  на  специфични  правила  за  ръчна  работа  с  тежести  и  товари, ще  
доведе  до  намаляване  на  риска. По  време  на  строителството  ще  бъде  използвана  и  
товарна  и  транспортна  техника. Тъй  като  строителните  работи  са  предвидени  да  се  
извършат  само  в  светлата  част  на  денонощието, може  да  се  твърди, че  няма  да  има  
наднормено  шумово  натоварване  и  неблагоприятен  здравен  ефект  върху  населението . 

Принципно  емисиите  в  атм. въздух  са  ограничени  в  строителната  зона  на  
съоръженията  и  ще  се  извършват  само  през  деня  в  зависимост  от  атмосферните  условия. 
По  време  на  строителството  е  възможно  запрашване  на  площадката, като  
разпространението  на  праха  ще  зависи  от  посоката  на  въздушните  течения. 
Препоръчително  при  извършване  на  строителните  дейности  да  се  предприемат  действия  
насочени  към  ограничаване  разпространението  на  праховите  емисии  /фини  прахови  
частици/ чрез  оросяване  на  площадката . Като  се  има  предвид, че  експозицията  ще  е  
временна  и  ще  предприемат  мерки  за  намаляването  на  праховите  емисии, считаме  че  
неблагоприятния  здравен  ефект  върху  живеещите  в  близост  ще  е  минимален . По  време  на  
строителството  не  се  очаква  шумът  и  емисиите  от  строителните  машини  да  имат  
неблагоприятен  здравен  ефект  върху  населението . При  изграждане  и  експлоатацията  на  
ИП  не  се  предвиждат  взривни  работи. По  време  на  експлоатацията  следва  да  се  вземе  
предвид  факта, че  използването  на  сградата  не  е  свързано  с  отделяне  на  вредни  и  
неорганизирани  емисии, поради  което  няма  предпоставки  за  оказване  на  неблагоприятен  
ефект  върху  хората  и  тяхното  здраве. 

Помещенията  ще  са  климатизирани , като  по  този  начин  се  осигурява  здравословен  
микроклимат  и  ще  се  намалят  нивата  на  замърсяемост  на  атмосферния  въздух. 

Генералният  план  ще  е  съобразен  с  изискванията  посочени  в  Раздел  I чл. 27 Пътища  
за  противопожарни  цели. Ще  бъде  изградена  пожароизвестяване . 

Прогнозна  оценка  на  предполагаемото  въздействие  върху  хората  и  тяхното  здраве, 
врезултат  нареализацията  на  инвестиционното  предложение : 

В  радиус  от  500 м  няма  училища, детски  градини  и  други  обекти  / кино, училище  и  
др./ подлежащи  на  здравна  защита. 

Според  данните  за  строителните  решения  може  да  се  предположи, че  при  
реализиране  на  проекта  населението  от  най-близките  обекти, подлежащи  на  здравна  



защита  няма  да  бъде  засегнато  при  нормална  експлоатация . Потенциално  засегнати  ще  се  
окажат  работниците, както  и  пребиваващите  в  тях  при  аварийни  ситуации. 

Община  Несебър  е  разположена  в  североизточната  част  на  Бургаска  област. На  север  
граничи  с  общините  Бяла  и  Дазни  Чифлик, на  запад  с  община  Поморие, а  на  изток  - с  
Черно  море. Общината  заема  420.4 кв. км. площ, която  обхваща  14 селища, от  които  3 
града  - Несебър, Обзор  и  Свети  Влас  и  11 села  - с. Равда, с. Гюльовца, с. Оризаре, с. 
Тънково, с. Кошарица, с. Баня, с. Паницово, с. Раковсково, с. Приселци, с. Емона, с. 
Козница, както  и  курортния  комплекс  Слънчев  бряг. 

Територията  на  общината  обхваща  части  от  Старопланинското  и  Бургаското  
черноморско  крайбрежие. В  Старопланинския  сектор  се  включват  части  от  Еминската  
планина  (естествена  преграда  за  проникване  на  студени  въздушни  течения  от  север) 
между  долините  на  р. Двойница  и  р. Кошаревска. Бреговата  линия  е  силно  разчленена  и  
разнообразна, с  редуване  на  скални  образувания  и  плажни  ивици. Преобладава  
абразионния  тип  бряг. От  р. Двойница  (северна  граница  на  общината) до  нос  Емине  
брегът  е  слабо  разчленен, с  преобладаващо  източно  изложение. От  н. Емине  до  р. Козлука  
следва  стръмен, разсечен  от  къси  долове  бряг  с  южна  ориентация. От  р. Козлука  на  юг  се  
простира  Бургаското  крайбрежие  - обширен  терасен  комплекс  с  ширина  до  20 км. 
Преобладава  слабо  разчленен  низинен  релеф  до  200 м. н. в. Речните  тераси  са  формирани  
в  неустойчиви  седиментни  скали, поради  което  са  слабо  изразени. Профилът  на  бреговата  
линия  е  маркиран  с  най-вдадените  в  морето  н. Емине  (най-източната  точка  на  
Старопланинската  верига) и  Несебърския  полуостров. Най-разпространената  
акумулационна  форма  по  крайбрежието  е  пясъчната  плажна  ивица  7- около  1500 дка, 
вкл. 670 дка  дюни. Дюните  са  не  самохарактерен  природен  феномен, но  и  важен  
компонент  за  естетизиране  на  крайбрежния  ландшафт  и  обогатяване  на  туристическото  
предлагане  с  познавателни  маршрути  

Климатични  и  метеорологични  условия   
Територията  е  разграничена  в  три  зони: крайбрежна, равнинна  и  планинска. 

Климатьт  е  умерено-континентален . Водите  са  морски, подпочвени  и  речни, а  почвите  - 
канеленогорски . Подходящите  природо-климатични  условия  и  високата  средногодишна  
температура  са  фактор, който  формира  отрасловата  структура  на  общинската  икономика  
- туризъм, спорт  и  отдих. Плажните  ресурси  са  едни  от  най-големите  на  българското  
Черноморско  крайбрежие  и  възлизат  на  1500 дка, с  общ  капацитет  140 хил. плажни  места. 

Температ}рен  режим. Средната  годишна  температура  за  ст. Несебър  е ] 2,7°С. 
През  зимата  няма  отрицателни  средномесечни  температури, въпреки  че  през  отделни  
зими  те  не  са  изк.тпочени. Тук  пролетга  е  по-хладгiа, отколкото  във  вътрешностга  на  
страната. 

Лятото  се  отличава  с  по-мапка  променливост  на  температурите, които  средно  
месечно  не  достигат  24°С. Нацалото  на  есента  се  характеризира  с  термични  усЈговия, 
близки  до  летните. Средната  месечна  температура  през  септември  е  с  около  4°С  по- 
висока, отколкото  през  май. При  преобладаващи  средни  денонощни  около  20°С. Това  е  
голям  резерв  за  рекреационното  дело. През  октомври  среднодневните  температури  спадат  
с  около  5°С. Летните  дни  през  ноември  изчезват, а  броят  на  мразовитите  нараства. 



Трайгтият  период  е  тtмпературата  на  въздуха  под  5°С  е  около  80 дни  в  годигтата, а  

над  5°С  е  около  270 дни. Периодът  с  над  1 80С  е  около  120 дни. Този  период  започва  от  

24-'F' май  и  продължава  до  1 б-т" септември. Това  е  периодът  на  тьй  наречените  

"комфортни  температури , които  са  важен  рекреационен  тюказатезг. Гlри  температуГри  над  
5°С  се  събират  около  45000, температурните  суми. Нац  10°С  те  еъставляваг  40000 . 

Срсцната  минима,тгна  темгтерагура  на  въsдуха  през  януари  е  0,9°С, а  през  авгует  
17,9°С. Отце  през  юни  са  иалице  средни  митгимални  температури  около  и  над  i 50С. което  
е  признак  за  стабилно  в  температурно  отнотнегтие  лято. 

Средните  максимални  температури  достигат  1 80С  в  началото  на  май  в  интервала  
от  9 до  1 5- 1 б  часа. Две  трети  от  часовете  в  месеца  са  слънчеви, това  е  добра  предпоставка  
за  курортното  деrго. През  юли  максималните  темпера:гури  достигат  270280, а  абсолютните  
аколо  38°. 

С{эедиа  месечгы  и  га7аина  теипераiУ{,а  на  еъдºУха  (ОС) 
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Beгnрvsu режим   
Един  от  климатичните  елементи  с  най-силно  влияние  върху  разпределението  на  

врецните  ветцесгва, емитирани  в  атмосферата, е  вятърът. 
За  района  на  Община  Несебър  са  преобладаващи  северозападните  ветрове  с  

годишна  често•г.а  24.0°/о  от  елучаите  с  вятьр, следват  западнггге  и  източните  с  честота  
t4.5°/о. I-Iай-малко  застьпени  са  южните  ветрове  — само  в  б.8°/о  ог  с.ryчатттс. I3ай-силви  са  
ветровете  от  север  (5.4 т/s), а  най-елаби  са  от  ior (2.5т/s). Средната  скорост  на  
преобладавагците  ветрове  е  около  два  пъти  по-висока  от  средггата  за  етрагтата . 

През  топлото  полугодие  — април, май, юни  и  авrуст  преобладавагци  са  източните  
ветрове, евързани  с  дневния  марски  бриз. Има  и  гтроявление  на  нощния  бриз  със  западна  
посока. Неговата  средна  скорост  е  2-3 пъти  по-малка  (1-2 m/s). Бризите  играят  
същесгвена  роля  за  климата  на  крайбрежието . При  сгабилно  ясно  врсме, когато  липсват  
смущаващи  ветрове, бризите  духат  с  удивителна  законамсрност  — през  деня  от  морето  
към  сушата  и  през  гiощта  в  обратгга  посока. Дневният  бриз  започва  да  духа  към  7-8 часа  
еvтритrга. Най-голямата  му  скорост  достига  към  13-14 часа  (4-5 т/s). Привечер  дневният  
бриз  започва  да  затихва  и  към  2 l ч. спира, за  да  отстьпи  място  на  нощния  бриз. 



Роза  на  вяrnъра  за  перuода  2011- 2013 г. па  даннг  а  HN.Ч1 при  БАН  

Средната  скорост  на  вятьра  за  периода  е  около  4.9 т/s и  е  типична  за  крайбрежни  
райони. Относителен  дял  на  случаите  "тихо" е  малък  (за  сравнение, в  районите  от  
вътрешностга  на  страната  този  процент  се  движи  в  границите  от  30°/о  до  50% и  повече). 
Случаите  със  скорост  на  вятьра  над  5.5 т/s са  около  33.б°/о  от  всички  случаи  за  периода. 
По  отношение  на  посоката, преобладаващи  са  били  ветровете  от  източната  четвърт  (около  
29% от  случаите). 

Мъгли  

Мъглите  са  състояние  на  въздуха, при  което  хоризонталната  видимост  е  по-малка  
от  1km. Намалената  видимост  се  предизвиква  от  кондензация  на  водна  пара  в  приземния  
слой  въздух  (във  вид  на  водни  капки  или  кристали  лед). Това  става  при  наличие  на  
следните  условия  — понижаване  на  температурата  на  въздуха  до  температурата  на  
насищане  на  водните  пари, или  увеличаване  количеството  на  водните  пари  във  въздуха  до  
степен  на  насищане, или  увеличаване  на  концентрацията  на  атмосферни  аерозоли  до  
степен, при  която  водните  пари  кондензират, без  да  са  се  променили  температурата  и  
влажностга  на  въздуха  (мъгли, предизвикани  от  антропогенната  дейност). 

Мъглите  край  брега  на  морето  и  езерата  се  получават  предимно  в  резултат  на  
нахлуване  на  топла  въздушна  маса  от  морето  над  изстиналата  суша  (през  късна  есен  и  
късна  зима) или  на  студен  въздух  от  морето  над  по-топлата  и  влажна  суша  (през  ранна  
пролет). През  летния  сезон  в  региона  почти  няма  мъгли  поради  влиянието  на  морския  



бриз. Най-чести  за  цялата  година  са  мъглите, които  имат  трайност  по-малка  от  едно  
денонощие. 

Мъглите  пречат  на  нормалната  човешка  дейност  и  благоприятстват  повишаването  
на  концентрацията  на  замърсителите  в  атмосферния  въздух. Преобразуването  на  
замърсителите  от  тях  е  сходно  с  това  на  валежите  — примесите, разтворили  се  във  водните  
капки  или  смесили  се  с  мъглата, се  разполагат  до  земята. Наличието  на  мъгла  увеличава  
дифузията, която  увлича  замърсителите  от  слоя  над  мъглата, с  което  пък  се  увеличава  
концентрацията  им  в  слоя  с  мъгла. 

Всхіежи   
Атмосферната  циркулация  и  границата  вода-суша  определхт  каличествота  и  

режима  на  вазiежите. Среднагодишнота  ва✓гежно  каличества  е  449 тт, с  максимум  през  
ноември  и  минил-1ум  през  септември. В  сезонното  разпредсление  на  валежите  най-голям  
дял  имат  зимните  валежи. Зимата  е  не  само  периадът  с  най-голямата  сума  на  валежт3те, нo 
в  пачалата  на  зимата  и  края  на  есетгта  в  този  район  вале.жите  са  най-обилните  през  
годината. В  района  са  и:змервани  и  денонощни  валежи  надвишаващи  100 тт. 1lрез  
втората  половина  на  л.ятато  и  първата  паловина  .на  eceriтa се  проявява  рязко  засупrаване. 
Ьроят  на  дните  с  валежи  от  сняг  е  окола  20. Най-мноrо  дни  със  снехсна  гrакривка  се  
наблюдава.г  през  януари, следван  от  декември  и  февруари. Росата  и  сланата  са  по-рядка  
явление. 

Атмосферен  въздух  

Опазвансго  чистотата  на  атмосферния  въздух  е  едыа  от  най-важните  задачи  и  
основно  задължение  на  цялото  общество . Ката  едия  от  водещите  кампоненти  на  ако:зната  
среда, управлението, апазването  и  каFттролът  Fia атмосферния  въздух  слсдва  да  довсде  до  
максимална  постигане  на  коикретните  цели: запазване  качествато  на  въздуха  в  райони, в  
коита  то  не  е  нарушено  и  подабрхване  в  астаналите  райони. I10 този  начин  ще  бъде  
иодсигурена  защита  на  човешкото  зцраве, на  живата  природа, какта  и  предотвратхване  
настъпването  на  оrгаснасти  и  щети  за  общесrвото. Опазването  на  атмосферния  въздух  се  
основава  на  принципите  на  устайчиво  развитие  и  се  извършва  ripu усзтовията  и  реда  
на  Закона  за  чистотата  на  атмосферния  въздух. 

Територията  е  разграничена  в  три  зони: крайбрежна, равнинна  и  планинска. 
Климатьт  е  умерено—континентален . Водите  са  морски, подпочвени  и  речни, а  почвите  — 
канеленогорски . Подходящите  природо-климатични  условия  и  високата  средногадишна  
температура  са  фактор, който  формира  отрасловата  структура  на  общинската  икономика  
— туризъм, спорт  и  отдих. Плажните  pecypcu са  едни  от  най-големите  на  българскота  
Черноморско  крайбрежие  и  възлизат  на  1500 дка, с  общ  капацитет  140 хил. плажни  места. 

Прогнозна  оценка  на  предполагаемото  въздействие  върху  атмосферния  въздух  в  резултат  
на  реализацията  на  инвестиционното  предложение .  



По  време  на  строителните  работи: 
Не  се  очаква. Строителни  дейности  няма  да  доведат  до  значителни  замърсявания  

на  атмосферния  въздух. 

По  време  на  експлоатацията : 
През  експлоатационния  период  са  възможни  въздействия  от  емисии  на  вредни  

вещества  от  ДВГ  на  автомобилите  на  пребиваващите  в  обекта, но  това  са  пренебрежимо  
малки  въздействия . 
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Повърхностни  води   

Територията  на  община  Несебър  е  сравнително  бедна  на  повърхностно  течащи  
води. Речният  отгок  е  подчертано  сезонен  и  скромен  по  обем. Морската  вода  е  едно  от  
най-ценните  природни  богатства  на  общината. В  сравнение  с  водите  на  световния  океан, 
черноморските  се  отнасят  към  слабо  солените. Рекреационните  качества  на  морската  вода  
се  определят  от  благоприятния  термичен  режим, позволяващ  удължаване  на  курортния  
сезон. Освен  рекреативно, морската  вода  има  и  стопанско  значение  за  общината. 

Подземни  води   
В  бургаската  част  на  крайбрежната  ивица  подзелiните  води  са  по-ограничени  в  

сравнение  със  северното  крайбрежие . Отгокът  на  р. Хаджийска  се  намира  върху  
нископланинска  и  хълместа  област  в  Източна  Стара  планина. Наклонът  на  коритото  е  
миого  слаб  и  поради  това  речното  легло  е  широко, с  ниски  брегове. При  станция  
"Гълъбец" реката  има  средногодишен  отгок  0.64 куб. м/сек. 

Водно  тяло  BG2GOOOOOOQ006 - води  в  кватернерно  - алувиалните  отложекия  на  р. 
Хаджийска. 
Характеристика  
Реката  е  определена  не  в  риск. 
Подземното  водно  тяло  (ПВТ) има  площ  - 175,2 км2. 
Характеристика  на  покриващите  водното  тяло, пластове: i линесто-песъчлив  слой. 
Литоложки  строеж  на  ВХ: чакъли  с  пясъчен  и  гравиен  запълнител. 



Колектор: поров. 
Контролен  мониторинг  
Пупкт  BG2GOOOOOOQMP020, с. Кошарица  
IVlониторинговият  пункт  е  тръбен  кладенец, чиито  води  се  rrолsват  за  питейно-битово  
водоснабдяване. 
Пробонабирането  е  извършсно  директно  от  водоизточниците . 

По  температура  подземтiтгте  води  са  студени  (13,3°С). ГIо  актиюiата  реакция  — 7,6 са  
алкални. По  митiерализация  водтгге  (0,778) са  пресни. По  обтца  твърдост  (7,28 мг/екв.lл) — 

твърди. СуУ  остатък  (U,516 г/л) <1 г../л. 
От  осиовните  физико-химични  показатели  са  изследвани  I и  П  rрупа. fl.нализирантт  са  
общо  20 показателя. 
Не  са  конс  гатирани  отклонения  от  стандарта  за  качестио  

Прогнозна  оценка  на  предполагаемото  въздействие  върху  водите  в  резултат  на  
реализацията  на  инвестиционното  предложение.  

За  площадката  ще  се  изгради  водопровод. 
Битово-фекалните  отпадъчни  води  ще  се  включат  към  канализационна  мрежа  на  

населеното  място. 

Геоложка  основа.  

Райотiът  на  Община  Iiece6ъp е  изграден  ocFroвіio от  пггиоцснски  и  кватерт iеріiи  
материали. 

Неогетi 
I-Iеогевските  седименти  имат  сравнително  ограничено  развитие  около  проучвания  район, 
където  се: разполагат  дискордангно  на  раззсичните  части  от  горнокредния  разрез  от  
Източното  Среднюгорие  (фиг.№  1). ПредставеІiи  са  от  редуване  на  глини  (ттисти  
песъчливи  или  варовити), глитiести  пясъци, чакъли  и  рядко  тыiки  пластове  от  лигFiити. 
Ilпследните  са  от  хумусЕто-сапрелов  тип  с  много  ниска  степен  на  въгreфикацих, а  
гшастовете  са  тьнки  и  неизцържани . 



Кватернер  
Кватернерните  наслаги  в  района  обsващат  долинита  на  река  Хаджийска. I~Iмат  възраст  
холоцен. 1Iоделени  са  по  генетичен  принцип. Установени  са  езерно-блатни, a. ry•виа,.-тни  и  
съвременни  морски  отложения . 

• Алувиалttите  образувания  (aQh) са  представени  от  чакъли, пясъци  и  глини. 
Количеството  на  чакълиге  и  пясъците  е  относително  малко. Заемат  обикновено  
долттата  част  на  терасата, докато  по-голямата  част  е  заета  от  глини. Дебелината  им  
достига  до  15,0 м. По  р.Хаджийска  алувиалните  образувания  прехожлат  латералтто  
в  про  ryвиално  - делувиалните  образувания. 

Почви  
Територията  на  община  Несебър  включва  следните  почвени  типове: 

Канелени  горски  почви  (типични  и  излужени ) върху  хълмист  и  полу-хълмест  релеф, 
имащи  плитьк  хryмусен  Уоризонт  (20-30 см), ниско  хупryстто  съдържание  (i -3%) и  ниско  
естествено  плодородие. Те  преобладават  в  землищата  на  гр.Обзор  и  на  селата  Козница, 
Раковсково, Приселци, Баня, Емона, Кошарица  и  Тънково. 

Алувиално-делувиални  почви, разпространени  по  долинните  разширения  на  речната  
мрежа. Черноземи  се  срещат  само  в  землищата  на  селата  Тънково, Равда, Гюльовца  и  
Оризаре  - в  долината  на  р. Хаджийска. Черноземни  - срещат  се  само  в  землищата  на  с. 
Тънково. Равда, Гюлъовца, Оризаре  - долината  на  р. Хаджийска. Подходящи  са  за  
култури, като  ессеници; зимна  пшеница  и  ечемик, а  от  пролетнидиге -с  по  къс  
вегетационенпериод -фасул, грах, фуражна  царевица, ецпареза  и  др. Блатни  почви  са  
разположени  в  землището  на  гр.Несебър. Срещат  се  малки  площи  солончаци  в  землищата  
на  гр. Несебър  и  гр. Свети  Влас. Съцържат  в  горния  слой  токсични  за  селското  
стопанство  водоразтворими  соли  - хлориди, сулфати, бикарбонати  и  ни-тlзати. 

Главно  мероприятие  за  предпазване  на  почвата  от  засоляване  е  да  се  прекъсне  
връзката  на  повърхностните  почвени  хоризонти  с  минера:тизиранnте  почвени  води  чрез  
дренажна  система, отстраняването  на  токсичните  соли  - чрез  промиване  с  прясна  вода. 

Дългогодишното  подценяване  на  възможностите  и  необходимостга  от  изграждане  на  
противоерозионни  еистеми  за  борба  със  свлачищно-струтищните  дейности  е  довело  до  
особено  сериозни  последици. Активизирани  и  условно  стабилизирани  свлачища  по  
крайбрежието  има: на  приморската  част  на  Стара  планина  - свлачища  Hракли; в  района  
на  гр. Несебър  - евлачище  северен  бряг  на  новия  град, свлачище  Несебър  - Студенски  
лагери; свлачище  западно  от  н. Равда  и  участък  нос  Акротирия . 

40% от  земите  на  селското  стопанския  фонд  и  горския  фонд  са  подложени  на  
ветрове  и  водна  ерозия. Почвите  в  Старо  планинската  част  на  общината  поради  
наклонения  терен, множеството  долове  и  оврази  е  подложено  на  водна  ерозия  - средна  до  
силна  степен. Равнинната  част  е  подложена  на  частично  на  ветрова  ерозия. С  дългосрочно  
отрицателно  въздействие  се  очертават  елементите  на  правилната  технология  на  
отглеждане  на  културите, които  поради  различни  причини  не  се  спазват  - обработка  на  
почвата, прекалено  редуцираните  нива  на  минерално  торене, употребата  на  песттiциди, 
запустели  ниви  и  т.н. Почвеното  замърсяване  е  функционално  и  териториално  обтзързано  
с  интензивната  употреба  на  минерални  и  синтетични  торове  за  растителна  защита  в  
селското  стопанство. 



Характертго  за  почвите  в  общината  е  и  тяхната  засоленост  в  райоиа  на  Несебър  и  

гр.Св  Влас. Засоляването  е  предимно  хлоридно-сулфатгго . .Неправилното  напоявахе  мтке  
да  донеде  до  вторично  засоляване  което  е  свързано  с  покачване  на  нивото  на  
поцпочвенггге  воци. Корекцията  на  долното  гечение  на  р. Хаджийска  освен  че  предпазва  
наоколо, земите  от  разливане  на  водите  й  извън, сrюмага  и  за  намаляване  на  нивото  на  
ггодпочвените  води. Отпадъците  от  промишленостга, бита  и  селекото  стопанство  са  ецин  
сериозетг  замърсител, както  и  складовете  на  растителтга  защита. 

В  резултат  на  антропогенхото  въздействис  са  нарут.ттени  и  400 дка  в  райотга  на  Сл. 
бряг  от  кариерна  дейност. 

Прогнозна  оценка  на  предполагаемото  въздействие  върху  почвите, в  резултат  на  
реanизацията  на  инвестиционното  прецложение :  

Площадката, на  която  се  предвижда  да  се  реализира  инвестиционното  
- влияние  върху  почвите  от  транспортното  замърсяване  - газове  и  аерозоли  от  

горивните  процеси  на  автомобилите  и  прах  по  време  на  строителния  период. 
-аерозолното  и  праховото  замърсяване  от  строителните  и  автотранспортните  

дейности  по  време  на  строителството  може  да  повлияе  кратковременно  терени  в  радиус  
до  70 т  около  площадката. Влиянието  е  незначително, в  рамките  на  повърхностните  2-5 
ст  от  почвения  слой. 

- възможни  са  локanни  замърсявания  със  строителни  отпадъци  и  нефтопродукти  
(само  при  авария  на  работещата  техника), съсредоточени  в  рамките  на  площадката. 
Замърсяванията  са  отстраними  и  не  могат  да  засегнат  съседни  земеделски  земи  ако  
своевременно  се  предприемат  мерки  за  почистване. 

- утьпкване  и  уплътняване  на  почви  в  терени, предвидени  за  изграждане  на  
сградата  в  рамките  на  имота  и  линейно  по  захранващите  инфраструктурни  трасетата. 
Уплътняването  е  отстранимо  с  агротехнически  мероприятия  - оран, фрезоване. 

През  експлоатационния  период  не  се  очаква  въздействие  от  реanизацията  на  HH 
върху  почвите. Въздействието  върху  почвите, свързано  с  изпълнението  на  проекта  и  
функционирането  на  обекта  ще  бъде  минимanно  като  площ  и  пренебрежимо  като  степен. 

Растителен  свят  
По  състав  горите  в  общината  са  широколистни, с  мanки  изключения  на  

иглолистни, създадени  по  изкуствен  път  чрез  залесяване  с  бял  и  черен  бор, морски  бор  и  
дугласка. Представенй  са  и  от  естествено  растящи  видове  и  площни  зanесявания, 
нискостеблени  гори, храсти, тревни  площи  и  билки. 

Специално  внимание  се  отрежда  на  редките  и  застрашени  растителни  видове, 
представящи  предимно  специфичната  растителност  по  дюните  и  имащи  
атрактивно /познавателно, наред  с  екологичното  и  научното  си  значение. Дивата  флора, 
уникanна  с  голямото  видово  разнообразие  от  дървесни, храстови  и  тревни  видове  е  
природно  наследство  с  естетическа, рекреационна, икономическа  и  със  своя  собствена  
стойност, която  трябва  да  се  съхрани  и  предаде  на  следващите  поколения. В  района  
растат  редки  и  застрашени  от  изчезване  видове, включени  в  ,,Червената  книга  на  Р. 
България". Някои  от  най-често  срещаните  представители  на  биоразанообразието  в  района  



са: цер, космат  (бял) дъб, обикновен  повет, мъждрян, черен  бор, лечебен  камшик  
(жълтото  цвете), бял  равнец, червено  подъбиче  и  черен  бъз. Често  срещани  представители  
на  гъбите  в  региона  са: пърхутка, манатарка  и  печурка. 

Прогtсозна  оценка  на  предполагаемото  въздействие  в  резултат  на  реализдцията  
на  инвестиционното  предложение .  
- няма  да  бъдат  унищожени  типове  природни  местообитания, включени  в  приложение  1 
на  Закона  за  биологичното  разнообразие  или  приоритетни  за  опазване  местообитания  на  
растителни  видове  от  приложение  2 на  същия  закон; 
- не  се  очаква  отрицателно  въздействие, тьй  като  засегната  територия  е  с  много  малка  
площ; 
- няма  да  се  засегнат  площи  с  естествена  растителност; 
- унищожаването  на  рудералната  растителност  няма  да  се  отрази  върху  състоянието  на  
автохтонната  флора  в  района  и  растителното  биоразнообразие  като  цяло. 

Животински  свят  
В  зоогеографско  отношение  територията, където  ще  се  реализира  

инвестиционното  предложение  се  отнася  към  Северната  зоогеографска  подобласт. В  нея  
преобладават  сухоземни  животни, характерни  за  Средна  и  Северна  Европа. Видовият  
състав  на  животните  се  определя  от  характера  на  растителността  и  разпределението  и  в  
биотопа, благороден  елен, лисица, сърна, дива  свиня, чакал, черен  щъркел, гривяк, 
гарван-гробар, шипобедрена  сухоземна  костенурка, крехар, смок-мишкар  и  жаба- 
дървесница. 

Прогнозна  оиенка  на  nредполагаемото  въздействие , 	в  резултат  на  
реализаиията  на  инвестиционното  предложение.  
- в  границите  на  площадката  няма  добри  условия  за  гнездене  и  укриване  на  птици; 
- изграждането  на  ИП  предполага  известна  промяна  в  условията  за  почивка  и  
предоставяне  на  храна  за  прелетните  и  зимуващите  видове  птици, но  тази  промяна  е  
нищожна; 
- върху  представителите  на  херпетофауната  няма  да  бъде  оказано  значително  негативно  
влияние, тьй  като  преобладаващата  част  от  техните  малочислени  популации  обитават  
синорите. Размножаването  им  няма  да  се  потисне, тьй  като  се  очаква  само  известен  
прогонващ  ефект, който  няма  да  повлияе  и  върху  численостга  и  плътността  на  
популациите, предвид  сходния  характер  на  прилежащите  територии; 
- не  се  очаква  негативно  въздействие  върху  представителите  на  бозайната  фауна, rьй  като  
численостга  на  популациите  им  е  ниска  и  е  свързана  главно  с  антропогенната  дейност  
предвид  близостга  на  населено  място. 

2. Въздействие  върху  елементи  от  Надионалната  екологична  мрежа, 
включително  на  разположените  в  близост  до  инвестидионното  предложение. 

Територията  предмет  на  ИП  не  засяга  защитени  територии, Корине  места, Рамсарски  
места, флористично  важни  места  и  орнитологични  важни  места. Най-близко  



разположената  защитена  зона  е  BG0000574 „Ахелой-Равда-Несебър", определена  

съгласно  чл. б, ал.1, т. 1 и  2 от  Закона  за  биологичното  разнообразие . 

Усвояването  на  територия, свързано  c ИП  извън  33, която  се  намира  в  регулация, 

няма  да  доведе  до  отрицателно  въздействие  върху  предмета  на  опазване, до  нарушаване  

целостта  или  до  увреждане  на  защитите  зони. 

З. Очакваните  последици, произтичащи  от  уязвимостта  на  инвестиционното  
предложение  от  риск  от  големи  аварии  и/или  бедствия. 

Няма  риск  от  големи  аварии  и  бедствия  от  реализацията  на  инвестиционното  
предложение . 

4. Вид  и  естество  на  въздействието  (пряко, непряко, вторично, кумулативно, 
краткотрайно, средно  и  дълготрайно, постоянно  и  временно, положително  и  
отрицателно ). 

По  време  на  строителството  въздействието  върху  околната  среда  ще  е  следното : 
• пряко  като  въздействие; 
• значително  като  характер  за  обслужващите  строителната  техника; 
• краткотрайно  по  време; 
• временно  като  продължителност ; 
• локално  като  обхват  за  околната  среда; 

По  време  на  експлоатацията  въздействието  върху  околната  среда  ще  е  следното : 
• пряко  като  въздействие; 
• незначително  като  ефекr, 
• дълготрайно  по  време; 
• постоянно  като  продължителност; 

5. Степен  и  пространствен  обхват  на  въздействието  - географски  район; 
засегнато  население; населени  места  (наименование, вид  - град, село, курортно  
селище, брой  на  населението, което  е  вероятно  да  бъде  засегнато, и  др.). 

Обхвата  на  въздействието  е  локanен. 

З. Вероятност, интензивност, комплексност  на  въздействието. 

Продължителностга  на  въздействията  се  ограничава  основно  по  време  на  
строителните  дейности, а  при  експлоатацията  е  сведена  до  минимум, по  отношение  на  
атмосферния  въздух, водите, отпадъците, вредните  физични  фактори, биоразнообразието , 
въздействието  е  минимanно  и  обратимо . По  отношение  на  почвите  и  ландшафта  е  
необратимо  (при  съществуване  на  сградата) и  възстановимо  след  ликвидирането  им. 
Мanка  вероятност  от  поява  на  отрицателно  въздействие . 



Възможни  вредни  въздействия  могат  да  бъдат  реanизирани  при  форсмажорни  
обстоятелства, свързани  с  природни  бедствия  и  катастрофи, както  и  от  действия  
предизвикани  от  субективни  фактори  

7. Очакваното  настъпване, продължителността , честотата  и  обратилгосгта  на  
въздействието. 

Краткотрайно, рядко, обратимо  отрицателно  въздействие. 

8. Комбинирането  с  въздействия  на  други  съществуващи  и/или  одобрени  
инвестиционни  предложения. Не  се  очаква. 

9. Възможностга  за  ефективно  намаляване  на  въздействията . 

Чрез  използване  на  климатични  системи, енергоспестяващи , ще  се  постигне  ефект  
на  ограничаване  въздействието  върху  атмосферния  въздух. 

10. Трансграничен  zарактер  на  въздействието . 
Не  се  очаква  

11. Мерки, които  е  необходимо  да  се  включат  в  инвестиционното  
предложение, свързани  с  избягване, предотвратяване, намаляване  или  
компенсиране  на  предполагаемите  значителни  отрицателни  вьздействия  върху  
околната  среда  и  човешкото  здраве  

Мерки, касаещи  инвестиционното  проектиране :  
- устройството  на  територията  да  се  извърши  в  съответствие  с  нормативните  

изисквания  на  параметрите  за  застрояване  и  озеленяване, съгласно  изискванията  на  
Закона  за  устройство  на  територията  и  Наредба  №  7/2003 г. на  МРРБ. 

- сградата  следва  да  се  проектират  съгласно  изискванията  на  Норми  за  проектиране  
на  сгради  и  съоръжения  в  земетръсни  райони. 

- проектните  решения  по  част  ВиК  да  се  съобразят  с  изискванията  на  нормативните  
документи  за  водите. 

Мерки, касаещи  строителството  на  обекта:  
- при  строителството  да  се  използва  съществуващата  пътна  инфраструктура . 
- провеждането  на  инфраструктурните  трасета  за  присъединяване  на  обекта  към  

пътната  мрежа, изграждане  на  водоснабдяване, електроснабдяване, третиране  на  
отпадъчните  води, да  се  осъществи  по  най-рационален  начин, като  хумусният  слой  се  
събере  на  временно  депо  и  се  върне  за  възстановяване  в  зелените  площи. Генерираните  
отпадни  земни  маси  да  се  използват  за  вертикanна  планировка  на  площадката  и  създаване  
на  релефни  елементи. 

- недопускане  течове  на  нефтопродукти  от  строителната  и  транспортна  техника  
върху  почвата. 

- регламентирано  управление  на  генерираните  отпадъци. 
- нормативно  съобразено  третиране  на  отпадъчните  битово-фекални  води. 



Мерки, касаещи експлоатацията на обекта:  
- нормативно третиране на отпадъчните битово-фекални води; 
- битовите отпадъци да се събират разделно и да се третират съгласно Общинската 

програма за управление на отпадъците, с цел да не се създават предпоставки за 
замърсяване; 

- при изграждане и поддържане на зелената система, да се осъществява растителна 
защита според принципите на биологичното производство. 

V. Обществен интерес към инвестиqионното предложение. 

В изпълнение на чл. 4 от Наредбата по ОВОС, възложителят е информирал 
засегнатото население. До настоящия момент няма проявен обществен интерес. 

Христина Николова: 
упълномощен представител 
Силвио 	Митев и Никос-Михаил . 	Николов 


